



让阅读成为习惯 让书香溢满校园

人民幼儿园第六届 阅故事·享表达 阅读节圆满落幕

融媒记者 潘燕佳

太阳太阳,你是全世界最强的吗
当然,我是全世界最强的,世界上有谁能抵挡我的光和热
我是老鼠村的村长,我要把女儿嫁给你
6月22日,在人民幼儿园多功能厅,正在上演着这样有趣的一幕。这是该园举行的第六届 阅故事·享表达 阅读节活动闭幕式暨绘本剧演出现场(见组图)。

幼儿家长齐上阵 绘声绘色演绘本

演出由小二班三名幼儿表演的《三只小猪》拉开序幕。舞台上,三只小猪声音稚嫩、动作可爱,将角色演绎得淋漓尽致。由家长扮演的 大灰狼 用风趣幽默的表演将幼儿们拉进童话世界,现场充满了欢笑声。

由中一班全体幼儿共同表演的《老鼠娶新娘》更是将现场气氛推向高潮。幼儿们生动有趣的表演带领其他幼儿完全沉浸在欢乐、喜庆的故事情节里。台上小演员表演得不亦乐乎,台下小观众看得意犹未尽。

《小老虎拜师》《是谁嗯嗯在我头上》《拔萝卜》《胖国王》……经典的绘本故事搭配出色的演出,让绘本故事变成了一幕幕生动的情景剧。表演现场,还有活泼可爱的小鸭子、憨态可掬的棕熊、懒洋洋的小猪等,幼儿们用流畅的语言、丰富的表情、灵活的肢体动作,将绘本故事中的角色表现得活灵活现、生动有趣。

据了解,此次绘本剧表演由11个班级通过幼儿参与、家长代表参与等形式,演绎12个绘本故事,加深幼儿对绘本内容的理解,也为他们提供了一个展现自我、展示才华的舞台。

此次绘本剧表演是该园阅读节的成果展示。据悉,在为期两个多月的时间内,人民幼儿园以阅读为主题,通过开展多种形式的活动,激发幼儿、家长、教师阅读的兴趣。



系列活动精彩纷呈 让阅读成为常态

一走进人民幼儿园,便能感受到浓浓的阅读氛围,大厅两旁整齐地摆放着桌椅,不远处放置了各式各样的绘本以及幼儿喜爱的绘本角色,让幼儿随时随地都能阅读。

走进班级内,各班结合班级特色打造了温馨阅读角,为教室增添书香,幼儿们在阅读角内井然有序地拿书、看书、放书,徜徉在书的海洋里。不论是幼儿园门厅还是走廊,阅读元素随处可见。

市人民幼儿园园长李红巧介绍,除了创设浓厚阅读环境激发幼儿的阅读兴趣外,该园还开展了丰富多彩的系列活动:亲子阅读打卡、春游家长助教、故事分享、教师读书沙龙、教师一师一优课、小班书签展、中班作品展、大班亲子图书展、童话剧表演等,以亲子牵手、师幼牵手、家园牵手,营造书香幼儿园,掀起阅读热潮,让阅读成为陪伴终身的好习惯。

习惯。

曾经孩子喜欢看电视而不愿意阅读,我们很着急。此次阅读节后,我发现孩子爱上了阅读。为了让孩子保持阅读的兴趣,我们也向幼儿园学习,在家里为她营造良好的阅读环境,布置了阅读角,在她够得着的地方放置书籍,让她能随时随地阅读。两个多月的时间,我们养成了与孩子一起打卡的习惯,阅读也成为我们生活的一部分。小二班胡潇桐爸爸说。

通过阅读节活动,我们欣喜地发现孩子们越来越喜欢读书,在幼儿园内随处都可以看到他们阅读的身影。家长和老师们也越来越享受读书的过程,使阅读成为常态化的行为习惯。我们希望通过此次活动让书香溢满校园,飘香家庭,飘香社会。李红巧说,阅读节活动虽已闭幕,但阅读早已深深地印在了孩子、家长及老师们的心里,引导、培养幼儿坚持阅读的良好习惯。

解析儿童 多动综合征

通讯员 颜康翔

注意缺陷障碍又称儿童多动综合征,简称多动症,多发于儿童学前时期,活动量多是明显症状。注意缺陷障碍表现为多动、注意力不集中、参与事件能力差,伴认知障碍和学习困难,智力基本正常等。发病时间一般在6岁前,6岁至10岁是发病高峰期,男孩较多。据估计有30%的注意缺陷多动障碍儿童发展为成人注意缺陷多动障碍。

儿童多动综合征主要表现为注意缺陷、活动过多、冲动性。主动注意保持时间达不到患儿年龄和智商相应的水平,是多动障碍的核心症状之一。

多动儿童注意力易受环境影响而分散,注意力集中时间短暂。大部分多动儿童从幼年起就格外好动,特别在需要相对安静的环境中,活动量和活动内容明显增多,在需要自我约束或秩序井然的场合尤为突出,是多动障碍又一核心症状。活动过多开始于幼儿早期,进入小学后因受到各种限制,表现得更为明显。多动儿童缺乏克制能力,没耐心,情绪不稳,容易冲动,会无故叫喊或哭闹,事前缺乏缜密考虑,行为不顾后果,在冲动下还会出现伤人或破坏行为,事后不会吸取教训。

那么,该如何治疗呢?药物治疗能让动作过多得到控制。同时,不可忽视家庭和学校的适当教育和管理,对多动儿童的不良行为及违法举动要给予正面纪律教育,多启发和鼓励,不应在精神上施加压力;对有不良习惯和学习困难的,应给予具体指导,执行有规律的生活制度,培养良好习惯,帮助他们克服学习上的困难,不断增强信心。药物虽有效,但药物与教育、行为上的指导相结合效果更显著。

随着多种治疗方法的应用,儿童多动的预后是较乐观的。大多数多动儿童随着年龄增长,症状可逐渐减轻或消失。但如果不及时治疗,也有少数病例持续到成年阶段,或出现某种性格障碍或行为偏移,主要有4大类:多动症的残留症状;反社会人格障碍;酒精依赖;癔症、焦虑症和一些精神类分裂症。多动儿童如长期接受合理治疗,到成人时一般预后是好的。

公益 心晴 支持热线

13588612320(739320)

24小时开通

城西小学举办口腔健康知识讲座

融媒记者 章芳敏 通讯员 王珍

本报讯 近日,城西小学举办学生口腔健康知识讲座,邀请了市疾控中心原卫生科科长陈寿江来校讲解相关知识。

陈寿江讲述了爱牙日由来、牙齿构造、牙齿的常见疾病和如何护理牙齿等方面知识。

陈寿江还和家长们分享了防龋方法:一是保持口腔卫生,养成良好的刷牙

习惯,定期到医院洁牙,小孩从3岁开始教会其正确的刷牙方法,早、晚各一次,饭后漱口;二是氟化物防龋,氟可以增强牙齿和骨骼的结构,抑制细菌生长,抵抗酸腐蚀目前较为普遍的方式是含氟牙膏、含氟漱口液等,还有饮水加氟;三是控制食用糖的摄入量 and 次数,口腔细菌利用糖的发酵产酸,腐蚀牙齿,所以提倡少吃糖果,特别是临睡前;四是窝沟封闭,在磨牙、双尖牙的窝

沟处涂封闭剂,可以防止微生物和食物碎屑在窝沟的堆积,从而预防窝沟龋的发生;五是定期进行口腔检查,一般儿童半年一次,成人一年一次,及时发现早期的龋病,及早治疗。



我是勇敢者 今晚不回家

大司巷幼儿园献给大班幼儿的毕业礼物

融媒记者 潘燕佳

本报讯 近日,大司巷幼儿园举行了大班幼儿 我是勇敢者 今晚不回家活动,让幼儿尝试离开父母,在幼儿园与伙伴们共同度过难忘和温馨的一晚,以此培养幼儿独立性,培养他们在集体中团结友爱、互相帮助的情感,也为他们的幼儿园生活画上圆满的句号。

早晨,幼儿们在家长陪同下,拖着行

李箱入园。为了让整个活动更具有趣味性和挑战性,教师们精心为幼儿策划了一系列富有意义的活动:我型我秀、夜幕电影、律动灯光秀&黑夜寻宝等,让幼儿在亲身体验中得到锻炼和成长。

夜幕降临,伴随着一阵欢呼声,电影《闪闪红星》正式放映。幼儿们边看电影边与身旁的同伴讨论,爱国的种子已早早埋在幼儿心中。

随着电影结束,刺激的黑夜寻宝活

动开始了,幼儿们需要在操场上寻找 我要毕业啦 五个大字。只见他们手持电筒,轮胎里翻一翻,花丛里找一找,夜晚的校园到处洋溢着幼儿的欢声笑语。

今晚不回家,对幼儿来说是从未有过的体验,是一次特别的挑战,也是献给大班幼儿的毕业礼物。孩子们在活动中变得更自信、更勇敢、更独立。我们也希望能成为他们童年成长中难忘的回忆。大司巷幼儿园园长李宁蓉说。